

## Зуб за зуб, франк за доллар |

Автор: Людмила Клот, [Женева](#) , 09.07.2009.



Одна из композиций в галерее Art Basel Miami Beach, главным спонсором которой является UBS ([©www.artbaselmiamibeach.com](http://www.artbaselmiamibeach.com) )

Новая идея о том, как вывести швейцарский банк UBS из судебного процесса в США: банк мог бы расплатиться по налоговым долгам своих американских клиентов.

13 июля, в понедельник, в Майами (штат Флорида) должно начаться судебное слушание по вопросу о нарушении крупнейшим швейцарским банком UBS американского законодательства. В иске, поданном в феврале этого года налоговым ведомством США «против неизвестного» (John-Doe), запрашивается предоставление информации о 52 000 счетов, владельцев которых подозревают в уклонении от уплаты налогов.

Федеральный совет уже направил в трибунал Майами официальное письмо, в котором говорится, что, в случае необходимости, Совет просто запретит банку своей государственной властью открывать эту информацию.

А за несколько дней до начала процесса президент Швейцарии Ханс-Рудольф Мерц выдвинул новую идею, которая могла бы помочь банку разобраться со своими проблемами. UBS мог бы уплатить налоговые долги своих американских клиентов, которым он же помог избежать уплаты фискальных пошлин, - предложил Мерц в своем интервью на национальном радио DRS.

По словам Мерца, в США во время судебного процесса нередко заключаются мировые соглашения на необычных условиях. Почему бы не повторить такую практику и в деле UBS? Ведь целью американского правосудия является вернуть в казну как можно больше ускользнувших из нее денег, так какая разница, из чьего кошелька они поступят? В этом даже заметна своеобразная справедливость: око за око, зуб за зуб, а франками расплатиться за доллары.

Насколько подобный компромисс приемлем для самого банка? Комментариев от него не поступало, но Ханс-Рудольф Мерц напомнил, что UBS уже увеличил собственный капитал за счет выпуска дополнительной эмиссии к акциям, а соглашение с американским правосудием помогло бы ему улучшить свою репутацию перед крупными инвесторами и компаниями, управляющими состояниями.

Банк UBS уже подтвердил свои намерения о прекращении предоставления оффшорных услуг американским подданным. За последнее время он разослал своим клиентам в США десятки тысяч писем, в которых предлагает два варианта решения проблемы: перевести депозитный вклад в одно из подконтрольных банковских отделений в США или выплатить его обратно в виде чека. При этом в любом случае о совершении банковской операции станет известно налоговым органам США. Если сумму составляют незадекларированные доходы, гражданам грозит уплата дополнительных налогов или даже наказание в виде заключения в тюрьму. С 1 июня клиентам, не давшим ответа на вопрос о дальнейших действиях (на что им было предоставлено 45 дней) закрыт доступ к вкладам.

IRS, налоговое ведомство США, предлагает сейчас вкладчикам добровольно «сдаться» и уплатить налоги. Того, кто сделает это до конца сентября, ожидают уменьшенные штрафы. По данным американской прессы, за последние месяцы таких добровольцев из числа клиентов швейцарского банка было много.

Специальное досье: [«Останется ли Швейцария финансовым раем?»](#)

[отношения сша и швейцарии](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/economie/zub-za-zub-frank-za-dollar>